

·邱章益(父:邱前进、母:盛婷)遗失K430976398号出生证  
·张红(警号031870)遗失警官证  
·肖立铭遗失湘财通字(2016)2097686896号湖南省非税收入一般缴款书,金额9600元

·刘益涵(父:刘永忠、母:赵满)遗失K430062349号出生证  
·易羽彤(父:易建军、母:郭荣华)遗失L430114651号出生证  
·余段瑞(父:余佳、母:段丹)遗失Q430194639号出生证  
·刘秋华、樊春慧遗失30012620号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

## “四评”监督提升财政资金使用绩效 5年调整优化预算2.44亿元

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/郭亮) 花钱必问效,无效必问责。记者日前从相关部门获悉,自2018年我市首创财政资金绩效“四评”监督模式以来,共评价财政专项资金项目29个,涉及金额17.79亿元,调整优化预算2.44亿元,有效地提升了财政资金使用效益。

近年来,株洲市财政部门在推进构建“全方位、全过程、全覆盖”预算绩效管理体系方面,进行了一系列探索实践,取得了较好成效。特别是2018年以来,市人大将财政资金使用绩效评价作为人大预算审查监督的重点,首创“四评”监督模式,即以市人大常委会为主导,财政、审计协同配合,每年选取若干项重点财政资金,通过“部门自评、财政评价、审计评审、人大评议”四种举措有机结合,对资金使用绩效情况开展联合监督的工作机制。

市财政局相关负责人介绍,“四评”监督推动了财政绩效评价硬考核及评价结果反馈应用,从而实现改进预算管理,优化资源配置,提高公共服务供给质量的目的。2021年,市财政局还不断强化绩效评价结果运用,将绩效评价结果作为预算安排和政策调整的重要依据,原则上财政重点绩效评价结果为“中”的削减预算20%以上,结果为“差”的削减预算50%以上,直至取消转移支付或专项资金安排。

5年来,“四评”绩效评价监督评价财政资金项目涵盖基本民生、城市建设、产业发展、事业发展等多个领域,评价视野从最初的重点专项资金拓展到部门整体支出、政府投资基金、专项债券资金、重大政策实施等各方面,绩效评价向着全覆盖的目标稳步前进。根据5年的“四评”项目绩效评价结果,市财政局共调整优化预算2.44亿元。

## 退役军人突发重病昏迷不醒 293名军转干部捐款献爱心

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/向琦) 7月3日上午,市退役军人事务局工作人员带着3.5万余元爱心款以及293位军转干部的牵挂,到医院探望重病军转干部欧阳浪。

今年53岁的欧阳浪于2011年退役。今年2月20日晚饭后不久,他忽然四肢抽搐、口吐白沫,被家人紧急送医后,确诊为脑溢血,当晚转入ICU。“入院第三天做了开颅手术,医院给我们下达病危通知书。”欧阳浪爱人贺爱萍介绍,丈夫入院后,历经大大小小10多次手术,多次面临生死一线危危,至今仍昏迷不醒,医药费已花费了60余万元。

欧阳浪何时苏醒还是未知数,而高昂的医药费已让家庭陷入困境。作为军嫂的贺爱萍再苦再难,也没有想过给国家和政府添麻烦,她宁愿自己打几份工、找亲友借钱,也没有向当地退役军人事务局吭一声。

市退役军人事务局就业创业科负责人康爱青从战友口中知悉欧阳浪的情况后,立即向单位领导汇报。6月份,一场爱心接力在市退役军人事务局启动,该局一方面协调帮欧阳浪申请大病救助项目,同时动员军转干部捐款,不到一周时间就募集善款3.02万元,市退役军人事务局内部也募集了5000元慰问金支持战友抗击病魔。

“您是一位坚强的女人,无愧军嫂之名!”市退役军人事务局党组书记、局长刘新宇鼓励贺爱萍说,欧阳浪是市退役军人事务局帮扶对象,也是曾经的亲密战友,该局一定会给予力所能及的帮助。

## 周末考场给力 百人拿到驾照

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗蓉) 周末服务“不打烊”,涪口公安分局交警大队车辆管理所积极应对驾考业务高峰。仅在7月1日的驾考“周末专场”,就有135人参加考试,其中102人拿到了摩托车驾驶证。

自5月以来,随着全市公安机关“治顽疾、压事故、保畅通”交通违法整治百日攻坚行动的深入推进,广大车主和驾驶员交通安全意识和遵规守法意识不断加强,从以前的驾驶证“要我考”变成“我要考”。为此,涪口交警积极加班加点,不断前移服务窗口,在开展摩托车驾考“送考下乡”活动的基础上,进一步拓宽便民服务渠道,率先利用周末时间开设驾考“周末专场”,有效解决“上班族”考试不便的问题,深受群众好评。

在驾考“周末专场”,大队民警、辅警严格按照摩托车驾照考试场地要求进行了规范设置,向学员详细讲解考试要求、考试注意事项,严格按照考试项目和流程进行考试。同时还结合辖区的典型交通事故案例,对参考学员进行警示教育培训,以案释法,以案自省,讲授道路交通安全法律法规知识,有效提高了参考学员交通安全意识。

## 市委提级巡察 整修坑洼路



株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培) “路面宽了,还铺了沥青,扬尘也少了……”6月30日,在醴陵市均楚镇青山村,村民们向前来回访的纪检干部表示感谢。半年前,这条贯穿青山村且是村民外出的唯一道路,还是一条“三步之内难觅平地”的烂路。去年市委提级巡察后,这一坑洼路变身柏油路。

### 村民意见大 拦路为“降尘”

去年7月,市委第二巡察组对醴陵均楚镇青山村开展提级巡察。因该轮巡察是针对问题较多、矛盾突出、情况复杂的村开展“体检”,巡察组一开始就是奔着广泛收集群众“急难愁盼”问题,尤其是长期得不到解决的棘手问题去的。然而,青山村这条“烂路”还是让巡察组干部震惊。

“当时这条路车多、坑多、灰多。”巡察组干部介绍,路上来往运输尾矿的大货车特别多,路面尘土飞扬。8公里长的村道上,有不少村民挡路拦车,目的不是为了“收费”,而是试图通过这种方式让车辆放慢速度,来减少路面扬尘。

听到是市委巡察组来了解情况,不少村民大吐苦水。经过连日走访,巡察组了解到,这条村道一头连着均楚镇的一个大型萤石矿场,一头连着通往醴陵市区的公路。多年来,大货车反复碾压,让村道破败不已,

## 督促立行立改 暖了群众心

加上尾矿细沙从车厢撒漏,扬尘更加严重,导致村民出行“晴天一身土、雨天一身泥”。

### 打好“组合拳” 烂路变坦途

“车辆行驶颠簸,车子开到哪里,细沙就撒到哪里。”不能只顾发展而苦了百姓,巡察组干部决心通过巡察整改改变这一现状。

巡察组把收集的问题以立行立改形式交办醴陵市委,督促其拿出青山村道路修缮方案,尽快启动工程项目建设。要求均楚镇党委协调萤石矿企业,严格做好尾矿“砂”运输撒落防护和沿途尘土的清扫工作。

但整改面临不小困难:改造长达8公里且能通行大货车的公路,数百万元的费用难筹集;路面要拓宽,需要占用沿途村民的土地甚至坪院;矿场企业安装防尘防护设备会增加运输成本……

市委巡察工作领导小组召开专题会议,对全市各县市区提级巡村整改中,存在情况复杂、推进缓慢、整改效果不好的28个问题“现场问效”,青山村的修路问题就位列其中。

压实整改责任的“组合拳”很快取得了效果。在醴陵市委、均楚镇党委、青山村村支两委“三级书记抓整改”的推动下,修路资金筹措到位,占地问题迎刃而解,矿场企业对货车车厢采取“下铺上盖”形式包裹装载,确保不再撒落尾矿砂。

今年4月,青山村新铺的柏油马路通车,遮天蔽日的尘土不见了,沿途的房舍不再闭门关窗,村民们露出了久违的笑容。

## 联动监督促“水改”迅速落地 湘淥村148户村民用上自来水

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培) “自来水终于通到了家里,不用再大老远去挑水了。”7月3日,面对前来采访的记者,涪口区南洲镇湘淥村的村民依然有些激动。上个月,该村148户村民家通上了自来水。

### 接通自来水

#### 每户需承担1.2万元“水改”费

去年7月,市委对湘淥村开展提级巡察。针对先前已掌握的情况,巡察组一进村就“盯”上了群众吃水难这个问题。湘淥村离湘江不远,村民祖祖辈辈靠水塘和水井获取生产生活用水。近10年来,因南洲镇大面积开发建设,地表、地下水系遭到破坏,湘淥村的水塘逐渐干涸,水井水位逐年降低。

每年枯水季节,缺水最严重的4个组的村民,只能到离家较远、水源稍多的深井挑水。时间一长,村民的用水问题转变为反映强烈的信访问题。

问题为何迟迟未能有效解决?“其实自来水公司的主管道已经铺到了南洲镇,但从主管道引水入户费用太高,很多村民承担不起。”市委巡察组干部介绍,当时根据工程测算,从主管道引水到湘淥村8个组

村民家中,每户需承担费用1.2万元。

### 优化方案

#### 联动监督促“水改”迅速落地

市委巡察组以立行立改的形式,向涪口区委交办该问题,并协调负责“水改”项目施工建设的市水务集团优化方案,尽量降低工程造价。

巡察组积极组织涪口区政府、市水务集团、湘淥村委召开协调会,最终确定了区政府承担一部分、市水务集团减免一部分、村民自筹一部分的“水改”费用方案,每户村民需要承担的费用降至3000元。

针对“水改”中存在堵点卡点现象,监督也同步跟上。市纪委监委派出对口联系的监督检查室现场督办;市水务集团纪委直接进驻南洲镇,现场监督涪口区自来水公司勘测设计、选材用料和施工,确保以最低的价格做最好的工程;涪口区纪委监委则紧盯区属职能部门,督促审批资金拨付;南洲镇纪委则督促镇村两级做好“水改”占地协调工作,确保水管顺利铺设。

今年3月,“水改”工程启动。6月21日,148户缺水村民家家接通自来水。

## 云海翻腾

近日,炎陵县十都镇新龙村出现云海景观。航拍镜头下,翻腾的云海不时变换着姿态,让层层云雾萦绕之下的山村宛如仙境一般。十都镇新龙村因处于高山地带,最顶峰南湖胜海海拔1556米,这里有大片

## 山村如画

原始森林和高山落瀑,夏季可以走进深山客家民宿,感受大自然带来的清凉,在林溪之间感受山泉孕育的生机。

株洲日报全媒体记者/温琳 通讯员/邓彬 摄



## 湖汽群英谱

## 高飞:用情守护湖汽这个“家”

株洲日报全媒体记者/宋芋璇  
通讯员/彭新华

去年,湖南汽车工程职业学院中职部搬入新址,下半年成立基础教育学院,教师高飞又度过了一个忙碌无休的暑假。为保障教师办公区、教学区、学生生活区在开学前整理到位,身为综合科科长的高飞在这个假期忙得脚不沾地,固定资产逐一清点,检查食堂食品安全落实……从早上7点到晚上10点,高飞就这样连轴转地守在现场。

这只是他多年来以校为家的一个缩影。从教20年,无论是作为一名后勤人、班主任、专业教师还是基层干部,在一点一滴的工作中,他把敬业精神融入自己的血脉,把教育当作自己毕生的事业去敬畏、去追求、去创造,在平凡的岗位上站成了一颗永不生锈的螺丝钉。

### 干就干好,钻就钻透

高飞是个西北的汉子,身姿挺拔,待人真诚。采访时,他讲述了自己与湖汽的独特情缘。2002年,马上就要从时名株洲第一职业中专学校(湖南汽车工程职业学院前身)毕业的他因为在校表现优异,收到了老师投来的橄榄枝,完成了从学生到教职工身份的无缝衔接,正



▲辛勤工作,以校为家的高飞。受访者供图

式扎根株洲。

当时,高飞主要负责综合和宿管相关的后勤工作。有一年,老校区的学生宿舍用水量突然增大,一直排查不出原因。为了溯源,高飞待学生都入睡后,打着手电出门了。他沿着主管俯耳听水流,就这样一步一步,终于找到了漏水点。

后勤需要全天24小时保持“待机”状态,高飞以校为家的习惯就是从那时候开始的。“干就干好,钻就钻透。我的工作中没有一件轰轰烈烈的大事,但我相信把每一件小事做好,就是对母校最好的回报。”这是高飞

的心声。

### 以校为荣,以生为荣

高飞把湖汽看作自己的家与归宿,用情守护。担任班主任后,为了抓好学生管理,高飞又开启了“陪伴模式”。

高飞所带的中技班,学生年龄偏小,正处在价值观、人生观、世界观形成阶段。所以,他积极开展以“理想教育+自我教育+特长教育+素质教育”为中心的教育实验,以学会做人、学会学习,学生会生活,学会创造为目的,带着学生开展各项活动。

在他看来,要做好班级管理工作,需要扮演多重角色。他不仅是“领导者”,为学生设计个性化发展路线,也是“老大哥”,为困难学生解燃眉之急。同时,他还要做“心理医生”,帮助学生正确地认识自己,摆正位置,发展潜力。化身“协调员”,协调好各科任课教师之间的关系,师生、学生和家长之间的关系。

每天早上6点40分,高飞准时出现在操场上,陪着学生们跑步锻炼、上早自习;晚上9点晚自习结束,待10点学生入睡后,他这才算结束了一天的工作。当一批批学生离开学校,走入社会成长成才,他们逐渐理解了这位“不爱回家”的老师的良苦用心。

## 88家醴企入选省产融合作 “白名单”

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/文婧 匡凤) 近日,2023年湖南省产融合作制造业“白名单”发布,醴陵88家企业入选,涵盖陶瓷、烟花、服饰、新材料等领域。

自2018年起,湖南省在全国率先建立产融合作制造业重点企业名单制度,简称“白名单”。通过大数据对中小企业进行全面分析和精准画像,为优质制造业企业提供更加完善的金融服务,也为银行筛选放贷对象、有效降低尽职调查成本提供了便利。

进入“白名单”的企业,将优先纳入政策支持,要素保障、政府采购、重点帮扶的对象范围。有关金融机构将根据企业实际给予差别化信贷政策支持,开通绿色通道,优先满足企业融资需求,提供优惠贷款利率以及系列服务。

泰鑫瓷业是首批进入“白名单”企业,从日用瓷到陶瓷酒瓶,再延伸到特种陶瓷,企业不断发展壮大。2022年,该企业销售额达2.3亿元,相比5年前增长了54%。今年,该企业计划引入10条特种陶瓷生产线,生产高韧性陶瓷刀片。

“我们在智能化升级投入中获得了信贷扶持,比如说降息、额度增信等方面的便利化服务。醴陵农村商业银行还为我们提供了一揽子综合金融服务,最大限度保障了公司贷款额度和利率优惠,简化了贷款流程,给予我们企业最大的资金保障。”泰鑫瓷业财务总监谢兰说,企业的高速发展,离不开“白名单”制度的金融支持。

纳入产融合作“白名单”,帮助泰鑫瓷业畅通了融资渠道,有效带动了就业和科技创新。据统计,5年来,泰鑫瓷业累计投入研发费用6783万元,申请发明专利32件,获得授权14件,带动就业人数212人。

“今年我们会加大特种陶瓷的研发和生产力度,助推醴陵陶瓷产业高质量发展。下一阶段,我们将继续扩大市场规模,建设产业集群。”谢兰表示。

## 打好优化发展环境 持久仗

## “三送三解三优”行动全面展开

株洲日报讯(全媒体记者/成筱兰) 6月30日至7月3日,我市“三送三解三优”暨打好“发展六仗”工作专班深入市民中心、“企业办事不求人”办公室、天元区和醴陵市园区及企业,了解“三送三解三优”行动开展情况,现场收集企业诉求。

在“企业办事不求人”办公室,调研组一行详细了解制造名城工业运行监测和服务系统,听取“企业办事不求人”机制运行情况和目前存在的卡点。在市民中心,调研组对我市今年重点创新举措“六即”改革实施、“办不成事”反映窗口建设、不动产登记“带押过户”改革等情况进行深入了解。在天元区、醴陵市等地,调研组一行走进园区、搞座谈,对企业反馈的问题追根究底,详细记录,部分问题现场交办,难点问题带回研究,给企业送去了发展的信心。

“三送三解三优”行动将持续到今年12月份。目前,各级政府、部门均已制定了行动方案,成立了工作专班,建立了统筹调度制度,送政策、送温暖、送信心,推动政策措施落地落实。真抓实干破解基层之难、心急如焚破解企业之难、用心用情破解群众之难。优作风、优服务、优环境,发展动能不断释放。本次调研后,我市将进一步畅通“三送三解三优”问题反馈渠道和解决机制,聚焦重点任务,加强工作调度、督导问题解决,提振发展信心,提升企业和群众获得感、擦亮“创业株洲 万事无忧”金字招牌,推动经济运行整体好转。

## 涪口区一新材料项目竣工投产

株洲日报讯(全媒体记者/邹伯敏 通讯员/言博成) 7月3日,涪口区华巨钨军民两用新材料产业链项目竣工投产,预计可年产钨电容器外壳1000万套,喷丝头(板)300万只,有效解决新材料与零件长期受国外“卡脖子”的问题。

湖南华巨新材料有限公司是一家集钨钼金属材料、陶瓷材料、玻璃材料研发、生产、加工及新材料应用于一体的高新技术企业,公司的钨钼军民两用新材料产业链项目占地约40亩,计划总投资5亿元。去年3月,该项目落户涪口区,项目从签订土地出让合同到取得不动产权登记证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证,仅用时4个工作日,成为我市“拿标准地即开工”的标杆案例,创造了当时的审批速度新纪录。

涪口区还派出服务专员全流程跟进该项目,从如何准备材料、指导完善手续、跑腿代办、协调相关部门解决问题等方面入手,为项目量身定制具体方案。5月底,该项目实现4天拿到规划核实合格证明、联合验收合格证,竣工验收备案表和房屋不动产权证4个证件,比以往至少提前2个月,成为涪口区首个“拿地即开工”“竣工即交证”双示范项目。

## 醴陵市枫林镇隆兴坳村: 小青柑“种”出致富路

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/刘斌) 近日,醴陵市枫林镇隆兴坳村的小青柑历经5年培育,终于结出硕果,让村民们笑逐颜开。

走进隆兴坳村,只见道路旁、村居后,到处生长着一人多高的柑树。走近细看,翠绿的小青柑挂满枝头,十分喜人。别看小青柑长得一般,它可浑身是宝、大有用途。醴陵市雅城生态农业负责人晏建新介绍,通过清洗、选果,小青柑可以做成小青柑茶和陈皮。小青柑茶具有止咳、养颜等保健功效,陈皮则具有药用价值。

作为产业帮扶项目,隆兴坳村采用“公司+村集体+基地+脱贫户”或“公司+脱贫户”模式,通过统一提供种苗,统一供肥施肥,统一技术管理,统一标准,统一收购销售模式,为脱贫户提供产前、产中、产后服务,让药柑茶产业项目顺利对接市场。

“屋前屋后,闲用土地,都能种柑,且经济效益可观。一棵盛产期小青柑树产值预计可达800到1000元。”晏建新说,农户种植小青柑,每年可增收5000元左右。现在,隆兴坳村小青柑产品深受市场欢迎,村民们的日子也更有盼头。